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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ: 1. Τoν Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

   2. Τον Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Παράνομη Κατάσχεση ποσών κρατικής αρωγής από 

λογαριασμό σεισμόπληκτου Αρκαλοχωρίου και Ανάλγητη Έξωση 

πληγέντων από οικίσκους μέχρι την 31/12/2023» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Τα προβλήματα που έχουν προκαλέσει στη χώρα οι φυσικές καταστροφές και 

η αναποτελεσματικότητα του κρατικού μηχανισμού για ουσιαστική στήριξη των 

πληγέντων αναφαίνονται καθημερινά, με τις παροχές προς τους 

συνανθρώπους μας να σημειώνουν σπουδαίες καθυστερήσεις και να τους 

στερούν την ελάχιστη αξιοπρέπεια διαβίωσης. 

 

Για τρίτο συνεχόμενο χειμώνα τουλάχιστον 700 άτομα στο Αρκαλοχώρι θα 

συνεχίσουν, ως φαίνεται, να διαμένουν σε κοντέινερ, χωρίς σαφές 

χρονοδιάγραμμα επιστροφής στα σπίτια τους που επλήγησαν από το σεισμό 

της 27ης Σεπτεμβρίου 2021. Η αποκατάσταση των ζημιών δεν έχει καν ξεκινήσει 

σε πολλές περιπτώσεις, ενώ περίπου 2.250 φάκελοι με τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά έγγραφα για την εκκίνηση εργασιών παραμένουν σε 

εκκρεμότητα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1447

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2023
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Το πρωτοφανές είναι ότι οι οικογένειες αυτές θα πρέπει να αισθάνονται 

«τυχερότερες», καθώς 11 οικογένειες στην ίδια περιοχή θα αναγκαστούν να 

παραδώσουν τους οικίσκους που τους είχαν παραχωρηθεί, καθώς τους 

κοινοποιήθηκε ήδη την 17/10/2023 Ειδοποιητήριο Έγγραφο με υπογραφή 

Δημάρχου και Αντιδημάρχου Μινώα Πεδιάδος, το οποίο στηρίζεται στο 

υπ’αριθμ. Πρωτ.386054/2022 έγγραφο Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών με θέμα «Επιστροφή Οικίσκου που παραχωρήθηκε λόγω του 

σεισμού Σεπτεμβρίου 2021» και με το οποίο οι ως άνω οικογένειες 

επιτάσσονται  μέχρι την 31/12/2023 να παραδώσουν τους οικίσκους. 

 

Οι 11 οικογένειες ανήκουν στην κατηγορία των πληγέντων που μίσθωναν 

κατοικίες, οι οποίες ως σήμερα δεν έχουν αποκατασταθεί, αλλά ούτε κατέστη 

δυνατόν να εξεύρουν νέες προς μίσθωση κατοικίες. Στην περιοχή υπάρχουν 

ελάχιστα προς μίσθωση σπίτια και σε όσα απέμειναν μετά τον καταστροφικό 

σεισμό, τα ενοίκια έχουν εκτοξευθεί σε δυσθεώρητα ύψη. Μεγάλο μέρος των 

πληγέντων αναγκάσθηκε, επίσης, να εγκαταλείψει τον τόπο καταγωγής του και 

να μεταφερθεί αρκετά χιλιόμετρα μακριά, προς το Δήμο Αρχανών- 

Αστερουσίων, που επίσης επλήγη από το σεισμό. 

Ανάμεσα στις πληγείσες οικογένειες βρίσκονται άτομα με αναπηρία, τρίτεκνοι, 

ομάδες, άνεργοι,  μονογονεϊκές οικογένειες και γενικά ευάλωτες κοινωνικά 

 

Το ανάλγητο αίτημα για απόδοση των οικίσκων  συμπληρώνει η καταγγελία την 

Τετάρτη 25 Οκτωβριου 2023, προς τον Σύλλογο Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας «Η Ελπίδα» ότι κατασχέθηκαν χρήματα από την ΑΑΔΕ από 

τραπεζικό λογαριασμό πληγέντος σεισμόπληκτου, όπου υπήρχε ποσό 

κρατικής αρωγής για την αποπεράτωση και αποκατάσταση ζημιών από τον 

σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021. 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 24Α και 24Β του 4797/2021 (Α66): 

«Η Ενίσχυση της πρώτης αρωγής είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και 

ακατάσχετη στα χέρια του δημοσίου ή τρίτων κατά παρέκκλιση  κάθε γενικής και 

ειδικής διάταξης […], δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη 

προς τη φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα 
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ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα και δεν υπολογίζεται στα 

εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή 

προνοιακού χαρακτήρα». 

 

Παρά τα ως άνω, το ίδιο το Δημόσιο καλλιεργεί ανασφάλεια δικαίου και έρχεται 

σε πλήρη αναντιστοιχία με όσα δια νόμου έχει θεσμοθετήσει με αποτέλεσμα οι 

πολίτες να ταλαιπωρούνται χωρίς δική τους υπαιτιότητα. Προσφάτως, 

πραγματοποιήθηκε κατάσχεση ποσού ύψους 7.300 ευρώ, από λογαριασμό 

που υπήρχε ποσό ενισχύσεως αρωγής σεισμοπλήκτου, καθώς και φοιτητικό 

επίδομα που ανήκε σε πολύτεκνη οικογένεια (τέσσερα τέκνα) εκ των οποίων τα 

τρια είναι φοιτητές. Ως τώρα μόνον το φοιτητικό επίδομα έχει αποδοθεί με 

πιέσεις του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων Δ. Μινώα ‘Η Ελπίδα’. Στον αυτό Σύλλογο 

έχουν περιέλθει πληροφορίες για άλλες δυο κατασχέσεις και ως εκ τούτου, 

πιθανολογείται ότι θα υπάρχει αλυσιδωτή επιβολή τέτοιων παράνομων και 

καταχρηστικών μέτρων σε πανελλαδικό επίπεδο και σε άλλες πληγείσες 

περιοχές. 

 

 

Για τους λόγους αυτούς, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί : 

  

1. Θα προχωρήσετε σε αποδέσμευση των λογαριασμών των πληγέντων 

σεισμοπλήκτων του Αρκαλοχωρίου;  

2. Θα ολοκληρώσετε τις διαδικασίες για την αποκατάσταση των ζημιών του 

σεισμού του Σεπτεμβρίου 2021 εντός του τρέχοντος έτους για να μη 

βιώσουν άλλον έναν βαρύ χειμώνα οι συμπολίτες μας στα κοντέινερς; 

3. Θα ανακαλέσετε την ανάλγητη και αναιτιολόγητη απόφαση εξώσεως των 

11 οικογενειών από τους οικίσκους; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 




